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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:525 av Ann-Sofie Alm (M)
Boende för gymnasielagselever
Ann-Sofie Alm har frågat mig om jag avser att vidta åtgärder för att se till att kommunerna och individerna inte utsätts för onödig press och stress med anledning av att vissa gymnasielagselever förlorar rätten att bo kvar på anläggningsboende och att Migrationsverket därför inte ska tillämpa det nya rättsliga ställningstagandet omedelbart. 
Den 1 juli 2018 infördes nya regler i det s.k. gymnasieregelverket i lagen (2016:752) om tillfälliga begränsningar av möjligheten att få uppehållstillstånd i Sverige i syfte att en avgränsad grupp ensamkommande unga skulle få en ny möjlighet till uppehållstillstånd för studier på gymnasial nivå. Det stod då klart att de ensamkommande unga som omfattas av förslaget om ny möjlighet till uppehållstillstånd i första hand själva ska ordna sitt boende efter att de har beviljats uppehållstillstånd. Detta framgår tydligt av propositionen Extra ändringsbudget för 2018 – Ny möjlighet till uppehållstillstånd (prop. 2017/18:252).
Utöver att jag generellt är förhindrad att uttala mig om ansvariga myndigheters och domstolars rättstillämpning så är det Migrationsverket självt som beslutar om sina rättsliga ställningstaganden. Dessa dokument utgör ett stöd för myndighetens personal och syftar till att uppnå en enhetlig och likformig rättstillämpning och handläggning inom myndigheten. 
Mot bakgrund av ett antal kammarrättsavgöranden har Migrationsverket den 11 november i år reviderat och sedermera publicerat sitt rättsliga ställningstagande om när rätten till bistånd i form av boende enligt lagen (1994:137) om mottagande av asylsökande m.fl. upphör för personer som beviljats uppehållstillstånd på en grund som inte omfattas av lagen (2016:38) om mottagande av vissa nyanlända invandrare för bosättning (bosättningslagen). Enligt Migrationsverket handlar det om 74 personer i Vänersborg som kommer att skrivas ut från Migrationsverkets boenden. Jag har också noterat att Migrationsverket beslutat att inte påbörja den nya tillämpningen förrän den 31 januari 2020, alltså inte omedelbart. Myndigheten har dessutom uttalat att en dialog kommer att föras med berörda individer och kommuner innan detta datum, i syfte att förbereda inför flytt från Migrationsverkets boende. Myndigheten har därmed vidtagit åtgärder för att omhänderta frågan.

Stockholm den 11 december 2019



Morgan Johansson
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